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Câu 1. [2H2-2.3-3]  [THPT Lê Hồng Phong] Cho hình thang vuông 
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Câu 2. [2H2-2.3-3] [THPT CHUYÊN TUYÊN QUANG] Cho hình trụ có đường cao bằng 
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Câu 3. [2H2-2.3-3] [THPT NGUYỄN QUANG DIÊU] Một cái bồn chứa xăng gồm hai nửa hình cầu và một hình trụ như hình vẽ bên. Các kích thước được ghi (cùng đơn vị 
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Câu 4. [2H2-2.3-3] [BTN 169] Một hình trụ có diện tích xung quanh bằng 
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Câu 5. [2H2-2.3-3] [TT Hiếu Học Minh Châu]  Hình trụ có thiết diện qua trục là hình vuông cạnh 
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Câu 6. [2H2-2.3-3] [THPT THÁI PHIÊN HP] Cho hình vuông 
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Gọi thể tích khối trụ tròn xoay khi quay hình vuông 
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Câu 7. [2H2-2.3-3] [THPT THÁI PHIÊN HP] Cho hình chữ nhật 
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Câu 8. [2H2-2.3-3] [SỞ GD ĐT HÀ TĨNH] Một hình trụ tròn xoay bán kính 
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Kết luận nào sau đây là đúng?
A. Cả (I) và (II) đều đúng.
B. Chỉ (II) đúng.
C. Chỉ (I) đúng.
D. Cả (I) và (II) đều sai.
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Câu 9. [2H2-2.3-3] [THPT Ngô Gia Tự] Một người có một dải ruy băng dài 
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Câu 10. [2H2-2.3-3] [THPT Thuận Thành 2] Cho tam giác 
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Câu 11. [2H2-2.3-3] [Sở GDĐT Lâm Đồng lần 03] Cho hình chữ nhật 
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Câu 12. [2H2-2.3-3] [THPT Kim Liên-HN] Cắt một hình trụ bằng mặt phẳng 
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Dựng các dữ kiện bài toán theo hình vẽ trên.
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Câu 13. [2H2-2.3-3] [BTN 169] Một hình trụ có diện tích xung quanh bằng 
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, diện tích đáy bằng diện tích của mặt cầu có bán kính bằng 
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. Tính thể tích 
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 khối trụ đó.
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Hướng dẫn giải

Chọn B.

Gọi 
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 lần lượt là bán kính hay đáy, chiều cao, diện tích xung quanh và diện tích một đáy của hình trụ.

Vì diện tích đáy bằng diện tích của mặt cầu có bán kính bằng 1 nên 
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Hình trụ có diện tích xung quanh bằng 4 nên 
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Vậy 
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Câu 14. [2H2-2.3-3] [BTN 166] Một hình trụ có diện tích xung quanh bằng
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, diện tích đáy bằng diện tích một mặt cầu bán kính 
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. Khi đó, thể tích của hình trụ bằng:

A. 
[image: image226.wmf]Sa

.
B. 
[image: image227.wmf]1

4

Sa

.
C. 
[image: image228.wmf]1

2

Sa

.
D. 
[image: image229.wmf]1

3

Sa

.
Hướng dẫn giải

Chọn A.

Gọi 
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 và 
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 là bán kính đáy và chiều cao của hình trụ. Khi đó :


[image: image232.wmf]222

RR4

d

Sa

ppp

=Þ=

 (
[image: image233.wmf]d

S

 là diện tích mặt cầu) 
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Vậy 
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